
CONSIGLIO COMUNALE DEL 16.07.2015

Interventi dei Sigg. consiglieri

Permuta di appezzamento di terreno sito in Orbassano tra la Società Geocos 

Srl ed il Comune di Orbassano – Approvazione schema atto di proprietà

Presidente

Passiamo all’8° punto: Permuta di appezzamento di terreno sito in Orbassano tra 

la Società Geocos Srl ed il Comune di Orbassano – Approvazione schema e atto di 

proprietà. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie. È una permuta che non produce né costi né variazioni di metri. Siamo 

sempre sul parco Vanzetti nella parte dietro dove confina con della residenza, 

quando abbiamo fatto a suo tempo la perimetrazione del parco ci siamo resi conto 

che  sul  confine  veniva  a  insistere  una  bellissima  pianta,  un  faggio  pendulo; 

questo faggio è bellissimo, molto vecchio,  i  rami si  aprono a ombrello e sotto 

sembra di essere in una stanza. Allora proprio per preservarlo perché non venisse 

deturpato  dalla  vicinanza  della  recinzione  che  sarebbe  passata  troppo  vicino 

avevamo a suo tempo fatto una risega nella recinzione. Questa risega è di 42 

metri quadri, era rettangolare. Probabilmente quando è stata fatta forse era una 

stagione quando il faggio non era nel suo massimo splendore, adesso in fase di 

realizzazione ci si è resi conto che era meglio farla leggermente più quadra invece 

che rettangolare in modo da dare un po’ più di spazio dietro il faggio, quindi 42 

metri  rimangono  sempre  gli  stessi,  aumenta  leggermente  la  profondità  e  si 

restringe la risega, quindi invece di essere x per y = sarà x per z ma i 42 metri  

quadri  sempre  quelli  sono.  Quindi  non produce  monetizzazioni  o  costi  e  non 

produce nulla ma semplicemente va portata in Consiglio perché il  Consiglio è 

titolare del territorio e quindi tutti quelli che sono i movimenti, gli spostamenti 

delle perimetrazioni sul territorio sono di competenza del Consiglio. 

Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Chiedo chi di voi vuole intervenire ... Ha chiesto la parola il 

consigliere Beretta, ne ha facoltà.



Consigliere Beretta

Grazie  Presidente.  Verifica  assolutamente  minimale,  non  c’è  bisogno  di 

approfondimenti  particolari  visto  che  non  c’è  una  sostanziale  variazione 

nell’ambito  di  questa  permuta,  non  ci  sono  quindi  difficoltà  a  dare  un  voto 

favorevole all’approvazione di questa delibera. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Chiedo chi vuole fare degli interventi? Ha chiesto 

la parola il consigliere Gobbi, ne ha facoltà.

Consigliere Gobbi

Grazie.  In effetti  anche noi  consideriamo questa  delibera  con le  stesse  parole 

utilizzate dal collega consigliere Beretta, non ci sono delle variazioni di metratura 

o  altro  per  quel  che  riguarda  questa  permuta,  non  a  caso  è  anche  stata 

presentata semplicemente in conferenza capigruppo e siamo d’accordo sulla non 

esigenza di andare a convocare una commissione territorio specifica su questa 

delibera. Nel nostro caso il nostro voto sarà di astensione.

Presidente

Ringrazio il  consigliere  Gobbi.  Ha chiesto la parola la consigliera Pirro,  ne ha 

facoltà.

Consigliera Pirro

Grazie Presidente. Anche in questo caso concordiamo con il collega di minoranza 

Gobbi e per le stesse ragioni ci asterremo anche noi. Grazie.

Presidente

Ringrazio  la  consigliera  Pirro,  ha  chiesto  la  parola  il  consigliere  Bona,  ne  ha 

facoltà.

Consigliere Bona

Grazie Presidente. Anche noi ci asteniamo.



Presidente

Ringrazio il consigliere Bona. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie.  A nome del  faggio  pendulo ringrazio  ...  Mi  sono dimenticato prima al 

termine di tutte le variazioni di ringraziare chiaramente il dott. Bauducco e tutto 

lo staff dell’ufficio perché se da una parte c’è Carantoni che pressa con le sue 

cose, dall’altra parte c’è qualcuno che le mette in pratica. Quindi grazie anche 

chiaramente al segretario dott. Russo che sovrintende su tutto questo. Grazie agli 

uffici  che  hanno  operato  tutte  queste  variazioni  che  sono  state  abbastanza 

laboriose che, anche se minimali, comportano sempre un lavoro come se fosse 

una variazione di grandi dimensioni perché la procedura è sempre quella, quindi 

consultare i revisori dei conti, fare tutti i passaggi. Quindi ringrazio tutti gli attori 

e ringrazio anche il consigliere Mango per la proposta di velocizzazione a cui io 

non avevo pensato di proporla. Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Direi che possiamo passare alla votazione... Ha chiesto la 

parola il Segretario.

Segretario

C’è un refuso nella proposta dove si dice che è passata in commissione territorio 

mentre in realtà è passata nella capigruppo.

Presidente

Possiamo metterla in votazione.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … i consiglieri: Bona, Russo, Gobbi, Mango, De Giuseppe e Pirro

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … i consiglieri: Mango, Bona, Russo, Gobbi, De Giuseppe, Pirro.


